

Základní škola a Mateřská škola Hlavice, okres Liberec, p.o.

V ý r o č n í z p r á v a
o činnosti školy

zpracovaná k 30.6. 2024

Vypracovala: Ing. Romana Pytlounová
ředitelka školy

Část I.
Základní charakteristika školy

Název školy : ***Základní škola a Mateřská škola Hlavice, okres
Liberec, příspěvková organizace***

Adresa školy: ***Hlavice 58, Všelibice , 463 48***

IČO : ***72742577***

Ředitel školy: ***Ing. Romana Pytlounová, Hlavice 24, 463 48
tel: 776831228
e-mail: zshlavice@volny.cz***

Zřizovatel školy : ***Obec Hlavice***

IČO : ***672050***

Adresa zřizovatele: ***Hlavice 54***

tel: 485148962

fax: 485148962

e-mail: hlavice@volny.cz

Základní škola je malotřídní škola s ročníky 1.-5., se školní družinou. Od 1.1.2003 vstoupila škola do právní subjektivity a bylo vytvořeno společné zařízení s mateřskou školou a školní jídelnou.

Přehled součástí:

Součást	IZO	Kapacita
Základní škola	102 229 350	60 žáků
Mateřská škola	107 564 840	20dětí
Školní družina	116 402 458	114 žáků
Školní jídelna	116 400 323	Neuvádí se

1. stupeň	Počet tříd		Celk.poč.žáků		Poč.ž.na tř.		Poč.ž.na uč.	
	a	b	a	b	a	b	a	b
Šk.rok	1	1	14	15	14	15	14	15
Školní družina	1	1	14	15	14	15	14	15

Zařazena do sítě škol dne 1.1.2003

Škola má kapacitu 60 žáků

V 1. - 5. ročníku je vyučováno podle **Školního vzdělávacího programu – Rok s úsměvem.**

Při škole působí Sdružení rodičů a přátel školy a Školská rada. Jejich činnost je ponejvíce zaměřena na spolupráci školy s rodiči. Školská rada se vyjadřuje k návrhu školních vzdělávacích programů, schvaluje školní řád, podílí se na zpracování záměrů rozvoje školy a projednává návrh rozpočtu na další rok. Vyjadřuje se k rozboru hospodaření a dalším aktuálním otázkám týkajících se provozu školy.

Školská rada je tříčlenná, zasedá dvakrát ročně a schází se i na mimořádných akcích školy, má možnost pozorovat výuku i mimoškolní činnost.

Škola má pro zvolený vzdělávací a výchovný program dobré materiální vybavení. Žáci jsou vyučováni ve dvou učebnách. Obě učebny jsou vybaveny interaktivní tabulí. Výuka v těchto učebnách je rozdělena podle jednotlivých ročníků. Druhá třída je vybavena počítači pro výuku ICT, dále českého jazyka, matematiky a anglického jazyka. Je také využívána pro volnočasovou aktivitu žáků ve ŠD a počítačový kroužek. Počítače byly doplněny deseti notebooky v době distanční výuky. Byly pořízeny z dotačního titulu „Šablony III pro ZŠ a MŠ Hlavice.

Velmi dobré podmínky máme též pro sportovní a tělovýchovnou činnost, kde využíváme školní tělocvičnu a v letních měsících travnaté hřiště SK Hlavice. V tomto školním roce byla tělocvična rekonstruována, využívali jsme pomoc Domu jógy, kde nám umožnili realizovat některé hodiny TV.

Ve výuce cizích jazyků jsme upřednostnili výuku anglického jazyka, který je aprobovaně vyučován již od 1. ročníku.

Ke škole náleží také školní zahrada, kterou si žáci za pomoci vyučujících a svých rodičů udržují a zkrášlují.

Školská rada

Datum zřízení	29.11.2018
Počet členů školské rady	3
Kontakt	Bc Jana Arltová, 724 535 206

Část II.
Výsledky výchovy a vzdělání

Výchovné působení

a) prospěch žáků ve škole

Ročník	Počet žáků		Prosp.s vz.		Prospělo		Neprospělo	
	a	b	a	b	a	b	a	b
Škol.rok 2023/2024								
1.	0	2	0	2	0	0	-	-
2.	4	1	3	1	1	0	-	-
3.	3	5	2	2	1	3	-	-
4.	4	3	2	2	2	1	-	-
5.	3	4	1	2	2	2	-	-
Celk.1.stup.	14	15	8	9	6	6	-	-

b) snížený stupeň z chování

St. chování	Tento šk.rok		Minulý šk.rok	
	Počet	Procento	Počet	Procento
2	0	0	0	0

c) celkový počet neomluvených hodin

Tento šk. rok	Minulý šk.rok
0	0

d) celkový počet omluvených hodin

Tento šk. rok	Minulý šk.rok
776	683

Zvolený vyučovací program a jeho č.j.

Minulý školní rok 2022– 2023		
Název	Číslo jednací	v ročníku
RVP – ŠVP – Rok s úsměvem	31 504/2004-22	1. - 5.
Letošní školní rok 2023 – 2024		
Název	Číslo jednací	v ročníku
RVP – ŠVP – Rok s úsměvem	31 504/2004-22	1. - 5.

S ohledem na malý počet žáků na naší škole, mohou vyučující věnovat zvýšenou péči jak žákům nadaným, tak i zaostávajícím. V jednotlivých předmětech jsou ukládány žákům úkoly diferencovaně tak, aby bylo přihlédnuto k jejich individuálním schopnostem. Žákům nadaným, kteří chtějí dále pokračovat na víceletých gymnáziích je věnována potřebná příprava. Též žákům s podpurnými opatřeními je věnována náležitá péče.

Integrovaní žáci:

Klímová Veronika 3. ročník –PO 3. stupně, bez IVP, s 1 hodinou integrace.

Část III.

Údaje o výsledcích inspekce provedené Českou školní inspekcí

V letošním školním roce nebyla na naší škole provedena kontrolní inspekční činnost:

Část IV. Údaje o pracovnících školy

a) kvalifikovanost a aprobovanost učitelů

V letošním školním roce vyučujeme na naší škole jako na malo-
třídní škole (1. – 5. ročník) všechny předměty spojeně.

	Vyučováno hodin týdně		Aprobovanost v procentech
	Aprobovaně	Neaprobovaně	
šk.rok 2022/2023	25	0	100
šk.rok 2023/2024	26	0	100

b) konkrétní údaje o ped. pracovnících školy

Jméno, příjmení, titul	Kvalifikace	délka praxe	Důchodce
Romana Pytlounová, Ing.	stroj.technol.p ed. minimum	29 let	Ne
Zdena Kučerová	Učitelka 1. stupně základ- ní školy	15 let	Ne

Paní učitelka Ing. Romana Pytlounová má svou inženýrskou profesi doplněnou o pedagogické studium na PF TU v Liberci. Dokončila úspěšně kurz anglického jazyka JAME, který byl organizován na pedagogickém centru v Liberci pod záštitou MŠMT ČR. Po ukončení kurzu získala aprobaci pro výuku anglického jazyka na základní škole. Ve školním roce 2015/16 absolvovala didaktické studium anglického jazyka – angličtina v rozsahu 60 hodin. Absolvovala Kvalifikační studium pro ředitele škol a školských zařízení.

Paní učitelka Zdena Kučerová dokončí v září 2024 studium na Pedagogické fakultě v Ústí nad Labem a bude plně kvalifikovaná učitelka na 1. stupni.

c) Absolventi, jejich počet, kteří nastoupili na školu

Tento škol. Rok	Minulý škol. Rok
0	0

d) Počet ostatních učitelů, kteří nastoupili, nebo odešli

	Školní rok 2022-2023		Školní rok 2023-2024	
Nastoupili	0		0	
Odešli	na jinou šk.	Mimo šk.	Na jinou šk.	Mimo šk.
	0	0	0	0

e) Počet pracovníků v důchodovém věku a nekvalifikovaných

	Tento škol. rok	Minulý škol.rok
Důch. věk	0	0
Nekvalifik.	0	0

f) údaje o dalším vzdělávání ped. a neped. pracovníků včetně řídicích prac. školy

Typ kurzu	Počet zúč. Prac.
Porozumění výtvarnému um dílu	1
Výtvarné techniky – tisk z výšky	1
Hranice a rituály ve výchově	2
Výtvarné čarování	1
Změny právních předpisů ve školství	1
Kurz sebeobrany pro pedagogické pracovníky	2

Část V. Výkon státní správy

a) Počet rozhodnutí ředitele podle ustanovení §46, §165 odst.2 písm.e) a §183 odst.1 zákona č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) a v souladu se zákonem č.500/2004Sb.

Rozhodnutí ředitele	Počet	Počet odvol.
O odkl. Povin.školní doch. o jeden rok	0	0
O přijetí do 1. očního ZŠ	2	0

Část VI. Další údaje o škole

a) Mateřská škola

Součástí Základní školy je Mateřská škola s kapacitou 20 dětí.

Mateřská škola je jednotřídní s dětmi od dvou do sedmi let.

Předškolní vzdělávání ve škole vykonávají dvě pedagogické pracovnice – vedoucí učitelka - Bc. Pavlína Štancíková a učitelka Monika Handlířová, které se pravidelně střídají na ranní a odpolední směnu.

V rámci dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků si prohlubují své znalosti při přednáškách a seminářích pořádaných akreditovanými vzdělávacími institucemi, dále pak samostudiem a hospitacemi se spřátelenými MŠ.

Pedagogické pracovnice poskytují poradenské služby v rámci svých profesních kompetencí a to nejenom rodičovské veřejnosti.

Zájemcům zprostředkovávají kontakty na školská poradenská zařízení.

b) Školní družina

ŠD pracuje při ZŠ Hlavice. Tato škola je malotřídní, má 1. stupeň ZŠ. ŠD má jedno oddělení naplňované do počtu max. 15 žáků. Školní družina je umístěna v budově školy, pro svoji činnost využívá obě třídy, hernu. K zájmovým účelům využívá školní družina tělocvičnu školy. V areálu školy se nachází prostorný park, sloužící k relaxaci žáků. Materiální podmínky jsou dostatečné.

Vychovatelka ŠD denně pracuje s žáky, vede zájmové kroužky, má za žáky právní zodpovědnost. Vede dokumentaci o přítomných žácích. Vychovatelka spolupracuje s učitelkami z MŠ. V budově ZŠ a MŠ je školní družina organizována ve všech pracovních dnech. Zde se nabízí úzká spolupráce a komunikace starších dětí s mladšími a takové situace dávají prostor k dalším činnostem a rozvíjením klíčových kompetencí.

c) Dotace

V srpnu 2023 byla podána žádost o dotační titul „Šablony OP JAK pro ZŠ a MŠ Hlavice. Je to v pořadí již čtvrtá dotace (Šablony I, Šablony II, ŠablonyIII), která byla naší škole schválena. Výše dotace je 303 156,- Kč.

V rámci dotačního titulu jsou plněny požadované výstupy:

- Další vzdělávání pedagogických pracovníků
- Inovativní metody ve vzdělávání
- Spolupráce pracovníků s jinými ZŠ a MŠ
- Odborně zaměřená tematická a komunitní setkávání s rodiči

Dotace bude ukončena k 30.6.2025.

d) Mimoškolní aktivity,

V rámci dopravní výchovy jsme se zúčastnili dopravní akce „Bezpečně na jízdním kole“ – 4. ročník, pořádanou organizací BESIP ve spolupráci s Policií ČR a ZŠ Český Dub.

Při škole pravidelně pracovaly celkem čtyři kroužky: výtvarný, sportovní, počítačový a polytechnický.

Kroužky pracovaly pod vedením paní učitelky Romany Pytlounové a paní učitelky Zdeny Kučerové. Rodiče žáků, kteří navštěvují tyto kroužky, nemusí odvádět za činnost žádnou úplatu. Ve školním roce byl pořádán jeden výlet společně s MŠ- Staré Hradky.

Společně s MŠ škola objednala a zorganizovala 1 zájezd do Národního divadla v Liberci.

Dále byly pro žáky pořádány různé sportovní, přírodovědné, tematické a dopravní akce a soutěže v rámci naší školy i mimo ni:

Hudební program – „Ptačí karneval“

Naivní divadlo – představení „Pohádka do dlaně“

Divizna – vzdělávací akce „ 7 nej v ZOO“, „Ptačí zpěv“, „Má to smysl“

Projektový den : „ Den životního prostředí

Pokládání věnců k pomníkům 1. a 2. světové války- vystoupení žáků ZŠ

Projektový den „ Betlémy“ – Český Dub-ZŠ a MŠ

Projektový den : „Den Stromů“

Sférické kino D3 – „Stromy kolem nás“

Projektové odpoledne SURUDO – 1. pomoc pro děti a rodiče
Rozsvícení Vánočního stromečku – vystoupení ZŠ a MŠ
Mikulášská nadílka
Vánoční dílna
Vánoční besídka
Projektový den: „Hackni svůj mozek“
Projektové odpoledne -“Logohrátky se Slávkem Bourou“-pro děti a rodiče
Divadélko Hradec Králové „O veverce Zrzečce“
Dopravní den – „Bezpečně na kole“
Projektové odpoledne „Pája Papagája“- spojené s výstavkou tvorby žáků – „Strom
Velikonoční dílna
Den Děti – Velká šou -“Pája Papagája“,vystoupení ZŠ a MŠ
Školní výlet – společně s MŠ – Staré Hrady
Pohádkový les pro děti MŠ
Letní atletická olympiáda pro MŠ a ZŠ

Aktivně spolupracujeme po stránce materiální výpomoci a další zájmovou motivací žáků se Svazem dobrovolných hasičů ve Všelibicích, kde dobře pracuje kroužek mladých požárníků pod vedením starostky obce Všelibice Martiny Slukové. Dále jsou v mimoškolní době každoročně nacvičovány programy na veřejná vystoupení při příležitosti oslavy Vánoc – vánoční besídka a ukončení školního roku – tradiční Dětský den.

c) Účast školy v soutěžích

Účast naší školy v soutěžích pořádaných pro žáky je velmi často omezována špatnou dopravní dosažitelností a malým počtem žáků na naší škole. Proto se zaměřujeme na soutěže, které si organizujeme sami nebo ve spolupráci rodičů, MŠ a SDH Všelibice. Upřednostňujeme soutěže, které jsou organizovány formou dopisování nebo formou výuky. Také jsme se účastnili různých soutěží výtvarných, jsme zapojeni do programu „Recyklujeme“. Škola je aktivně zapojena do veřejné sbírky „Fondu Sidus“ a do sbírky na pomoc autistickým dětem „Help“.

Část VII.

Prevence v oblasti návykových látek a sociálně patologických jevů

Primární prevence spočívá v trpělivé a každodenní práci učitelů při denním styku se žáky při výchovně vzdělávacích činnostech školy.

Nejúčinnější prevenci spatřujeme v propojení s výukou Prvouky, Výtvarné výchovy a Praktických činností a v organizaci volnočasových aktivit žáků. Zřizujeme proto zájmové kroužky a organizujeme různé školní soutěže, které napomáhají dětem vyplnit volný čas. Školní prostory zapůjčujeme občanským sdružením, které pro děti organizují různé aktivity na využití volného času. Žáci se učí řešit problémové situace pomocí her, dramatických scének, hádanek a kvízů, jejichž výsledky jsou za aktivní pomoci paní učitelky a samotných žáků rozebírány.

V rámci ŠD a zájmových kroužků žáci každodenně řeší drobné konflikty, nedorozumění či hádky, v jejich řešení jim pomáhají učitelé a vychovatelé.

Doposud jsme na naší škole nemuseli přistoupit k řešení případu požívání, nebo poskytování drog, nebo jakýchkoliv omamných prostředků.

Celou činnost koordinuje ředitelka školy Romana Pytlounová.

Část VIII. Zhodnocení a závěr

Naše škola patří počtem žáků k nejmenším základní školám v Libereckém kraji. Tato okolnost má své výhody.

Učitelé mohou věnovat stálou individuální péči jak žákům nadaným, tak i žákům se slabšími vyučovacími výsledky, či žákům s vývojovými poruchami učení a chování. Vyskytují se zde jen menší výchovné problémy a ty jsou včas řešeny většinou domluvou, pohovorem s rodiči a tím se velmi často daří předcházet větším přestupkům, které by musely být řešeny sníženými známkami z chování. Naše škola stále reaguje na potřeby malých školáků a zájmy jejich rodičů.

Bohužel stále častější a nepříjemnou zkušeností byla skutečnost, že klesal počet dětí z MŠ, které by pokračovaly ve výuce na ZŠ.

Dětem v předškolním vzdělávání je věnována náležitá péče jak ze strany MŠ, tak i ze strany ZŠ (každé pondělí mají předškoláci hodinu předškolního vzdělávání v ZŠ s paní učitelkou. Rodičům bylo vyhověno tak jejich požadavkům, ale zpětná vazba od rodičů nebyla.

Proto této otázce byla a je věnována velká pozornost, spolupráce s rodiči je prioritou naší školy a touto cestou se ubírá hlavní plánování a strategie školy. V tomto školním roce bylo v MŠ

8 předškolních dětí a všechny byly přijaty do ZŠ Hlavice, což pokládáme za velký úspěch a odměnu našeho snažení.

Od školního roku 2017/2018 je škola zapojena do dotačních programů „Šablony pro ZŠ a MŠ“, který je hlavně zaměřen na spolupráci s rodiči a usnadnění přechodu dětí z MŠ do ZŠ

Tato malotřídní škola společně s MŠ se snaží vybudovat a dále vylepšovat vzdělávací a výchovné zázemí pro děti z této malé vesnice a okolních vesnic.

ředitelka školy:

Ing. Romana Pytlounová

V ý r o č n í z p r á v a o h o s p o d a ř e n í
(společného zařízení)

Část I.

P ř í j m y

Celkové příjmy	4 429 415,00
Státní dotace	3 649 415,00
Dotace od obce	780 000,00
Poplatky od rodičů, zák. zástupců	-
Příjmy z hospodář. činnosti	-
Ostatní příjmy	-

Část II.

V ý d a j e

Neinvestiční výdaje	-
Investiční výdaje	-
Náklady na mzdy pracovníků	2 664 462,00
Odvody zdrav. a soc. pojištění	900 588,00
FKSP	50 889,00
ONIV	33 476,00
Stipendia	0,00
Ostatní provozní náklady	780 000,00
Výdaje celkem	4 429 415,00